

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 26 (3768)
Год издания XXXIV

ВТОРНИК, 2 марта 1971 года

Цена 2 коп.

ИДЕТ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА ДИРЕКТИВ

Проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы нашел широкий отклик среди рабочих совхоза «Ошминский». Во всех отделениях, на всех производственных участках идет обсуждение этого важного документа. В минувший четверг

секретарь парткома совхоза выступил на собрании рабочих Шукшумского отделения. Он рассказал о намечаемой партийной программе хозяйственного и культурного развития страны на предстоящее пятилетие и о задачах совхоза на этот период.

На днях собрания рабочих по обсуждению

ОДОБРЯЮТ

проекта Директив состоялся в Ошминском и Кузнерском отделениях. Труженики полей и ферм совхоза с большим воодушевлением одобряют проект Директив XXIV съезда КПСС и выражают уверенность в том, что пятилетний план развития совхоза будет выполнен успешно.

В. ГРУЗДЕВ.

СЛЕТ ДРУЖИННИКОВ

28 февраля в зале заседаний РК КПСС состоялся IV традиционный слет дружинников района. С докладом «О роли и задачах народных дружин по охране общественного порядка» выступил начальник районного отделения внутренних дел А. А. ЦЕЛИКОВ.

В обсуждении доклада приняли участие начальник Арбинского лесоучастка Г. М. РОГАТНЕВ, второй секретарь РК ВЛКСМ Ю. В. СЕ-

ДОВ, член добровольной народной дружины объединения «Сельхозтехника» Р. П. ЖУКОВА, председатель товарищеского суда поселка Буреполом И. А. ДЕМИН, председатель райнарсауда Ф. И. Тарасов.

После прений состоялись выборы делегатов на областной слет дружинников.

В заключение выступил второй секретарь РК КПСС В. А. КОСТРОВ.

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ районного слета к трудящимся района

Мы, члены добровольных народных дружин и товарищеских судов, собравшись на свой слет, обсудили вопрос о том, как улучшить претворение в жизнь постановлений Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении борьбы с нарушениями общественного порядка».

Наша партия принимает все меры к тому, чтобы жизнь советских людей становилась все лучше. Проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства на 1971—1975 г.г. определили основные направления дальнейшего развития социалистического общества. Подъем экономики страны на основе эффективности общественного производства, улучшение благосостояния и культуры советских людей; воспитание нового человека — вот основные направления развития нашей страны, уверенно идущей по пути к коммунизму.

Составной частью грандиозного плана строительства коммунизма является воспитание советского человека. В этой связи вовлечение трудящихся в дело охраны общественного порядка приобретает общенародное и государственное значение.

Участие трудящихся в охране общественного порядка призвано обеспечить установленный Советским государством порядок.

Подавляющее большинство граждан района добросовестно соблюдают высокие требования социалистического общественного порядка.

Однако, у нас еще имеются и такие люди, которые ведут недостойный образ жизни, совершают различного рода преступления и другие антиобщественные поступки. Они наносят большой вред обществу, мешают народу спокойно жить, производительно трудиться. Борьба с этим злом является не только обязанностью государственных органов, это — дело всех и каждого.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, Президиум Верховного Совета СССР поставили перед партийными, советскими, профсоюзными, комсомольскими и всеми общественными организациями задачу: принять необходимые меры для наведения общественного порядка.

В этих целях нам необходимо принять активное участие в разъяснении среди населения важности выявления нарушителей общественного порядка, обсуждения и наказания их за допущенные правонарушения. В борьбе с нарушителями общественного порядка необходимо вести систематическую профилактическую работу, направленную на предупреждение возможных нарушений, организовать

шефство над лицами, которые имеют склонность к пьянству; хулиганству и другим аморальным поступкам. Для этого использовать все средства и формы воспитательного воздействия и добиться полного исключения из нашей жизни аморальных поступков.

Мы, участники районного слета дружинников, обращаемся ко всем труженикам района и призываем вести упорную и повседневную борьбу с нарушителями общественного порядка, создать обстановку нетерпимого отношения к хулиганам, пьяницам, лицам, попирающим социалистическую законность.

Советские законы, выражающие волю советских людей, предусматривают строгие, но справедливые меры воздействия в отношении каждого нарушителя социалистического правопорядка. Поэтому, ни один проступок, ни одно нарушение социалистического правопорядка не должно проходить безнаказанно.

Районный слет дружинников и членов общественных судов завершает РК КПСС и исполком райсовета в том, что при поддержке трудящихся и всей общечеловечности района наведем общественный порядок в районе.

Обращение принято участниками слета 28 февраля 1971 года.

ПЛАН ЗАГОТОВОК — ЗАНОН ДЛЯ ХОЗЯЙСТВ

В стране широко развернулось социалистическое соревнование в честь XXIV съезда КПСС. Активно участвуют в нем труженики нашего района. Животноводы колхозов и совхозов стремятся работать так, чтобы досрочно выполнить свои обязательства, взятые на первый квартал текущего года.

Возьмем колхоз имени Свердлова. Здесь с первых дней этого года начали продавать скот государству. А к середине февраля хозяйство уже реализовало 269 центнеров мяса и выполнило план первого квартала на 192 процента.

Хорошо поставлено дело по производству и продаже мяса государству в колхозах «Малокаменский», «Колос», совхозах «Ошминский», «Прогресс» и «Вякшенерский». Они также уже справились со своими трехмесячными заданиями, а некоторые их даже перевыполнили.

Близки к завершению обязательства такие коллективные хозяйства, как «Коммунар», «Путь Ленина» и ряд других и, надо полагать, что к концу марта они придут с отличными показателями.

Предварительные итоги показывают, что квартальный план продажи мяса государству в целом по району будет выполнен полностью. Однако это не должно успокаивать руководителей колхозов и совхозов. Надо продолжать работу по производству мяса с наименьшими силами и даже напряженнее. Особенно это относится к колхозам «Красная нива», имени Тимирязева и имени Кирова. Они пока свои планы выполнили лишь наполовину и на одну треть. В марте им необходимо поработать так, чтобы выполнить свои задания полностью.

Если с производством и продажей мяса государству дело обстоит удовлетворительно, то нельзя этого сказать о

других видах продукции животноводства, в частности, о молоке. Ряд колхозов — «Коммунар», «Путь Ленина», «Колос» и имени Ленина — сравнительно неплохо ведут продажу молока государству. Большую заботу об этом здесь проявляют правления колхозов, первичные партийные организации и специалисты.

Но большинство колхозов и совхозов плохо занимаются продажей молока государству и план первого квартала ставят под угрозу срыва. Колхоз «Путь к коммунизму» свое задание выполнил лишь на 44 процента. Это результат бесхозяйственности и нарушения элементарных правил содержания и кормления скота.

Тревожное положение с производством молока создается в колхозах имени Тимирязева, имени Свердлова и «Малокаменский». Этому руководители хозяйств и специалисты находят массу причин и объяснений. Но основное тут в том, что они плохо занимаются вопросами животноводства, не придают особого значения новым формам организации труда на фермах.

Начался март — последний месяц квартала. Уже есть время наверстать упущенное. Правлениям колхозов, дирекциям совхозов, специалистам сельского хозяйства надо проанализировать результаты первых двух месяцев и привести в действие все резервы с тем, чтобы выполнить свои квартальные планы продажи молока государству. Они, эти планы, являются законом для каждого хозяйства, для каждого коллектива и их руководителей.

Анализируя успехи и промахи колхозов и совхозов, нельзя не коснуться работы животноводов. Заслуживают одобрения телятницы колхоза имени Свердлова П. А. Кириллова, Е. С. Рябова и А. А. Кузьмина. Они сдают скот хороших кондиций и вес каждого животного доводят до 270 килограммов. Неплохо откармливает поросят свинарка колхоза Т. А. Маягова.

Много откормил и сдал государству свиней животновод из колхоза «Путь Ленина» А. Ф. Чесноков. Можно назвать лучших животноводов из колхоза «Коммунар» и ряда других хозяйств. Все они добиваются хороших результатов. Но нужно отметить, что и в этих колхозах, и в других имеется еще много доярок и свинок, которые по тем или иным причинам, не зависящим от них, получают низкие надои и привесы. Задача руководителей колхозов и совхозов и их специалистов — устранить все недостатки, тормозящие развитие животноводства, и этим самым увеличить производство и продажу продуктов животноводства.

Н. МИХАЛИЦЫН,
председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Семинар пропагандистов

26 февраля 1971 года в парткабинете РК КПСС состоялся очередной семинар пропагандистов. С лекцией «Внедрение научной организации и укрепление дисциплины труда» выступил руководитель районного семинара пропагандистов Л. М. Пальгунов.

Начальник управления сельского хозяйства В. И. Зубов прочитал лекцию «Пути совершенствования хозрасчета и укрепления режима экономии». Опыт работы обменялись Г. А. Киселев, П. К. Бабин и Д. С. Козлов.

О ходе занятий в системе партийного просвещения и задачах по завершению учебного года говорил в своем докладе заведующий парткабинетом РК КПСС П. И. Поздьяев.

В заключение семинара выступил секретарь РК КПСС В. С. Пестов.

Командировка по письму читателя

МЕХАНИЗМЫ РЖАВЕЮТ

Любая отрасль в сельском хозяйстве оценивается по уровню рентабельности. Большой суммы в прошлом году не достигли в совхозе «Вякшенерский» от производства молока. Конечно, основной причиной явились низкие надои. Но только ли это привело к увеличению убытков в производстве?

Недавно в редакцию пришло письмо, в котором говорится о плохой механизации на Кипринской ферме. Раньше на этой ферме было механизировано автопоение. В декабре 1970 года решили механизировать убор-

ку навоза, завезли доильные установки.

Для установки транспортера в Киприно приехала бригада из отряда по механизации ферм с бригадиром П. Макаровым. Надо сказать, что установили транспортер по уборке навоза быстро. В письме написано, что работу у них никто не принимал. Долго пришлось выяснять, так ли это. Один говорит, что акт о сдаче в эксплуатацию был подписан, другие — нет. А этот документ подписан управляющим третьего отделения В. Е. Бусыгиным.

Установить-то транс-

портер установили, но через день он уже изломался. И вот с конца декабря стоит без дела, и доярки, глядя на механизм, готовы избавиться от него, так как он стал большой обузой. Даже вручную убирать навоз и то мешает. А ведь на это совхоз затратил деньги.

Видимо, надо принять меры руководству отделения к тому, чтобы транспортер все же облегчал труд работников фермы, а не был обузой.

Сейчас на ферме лежат доильные установки, но их пуска доярки уже не ждут с таким нетерпением, как транспортера.

Они уже потеряли доверие к механизации. Доильные установки ржавеют и неизвестно, когда они будут монтироваться.

Почти аналогичное положение с доильными аппаратами и на Пустошинской ферме. Здесь установку аппаратуры начали, но не докончили, механизирована только подача воды. Естественно, и кадров на этих фермах не хватает. Так, в Пустошке два месяца группу коров ходят до-

ить по наряду. И надои здесь невысоки, если судить по тем возможностям, которыми обладает эта ферма.

Люди не идут работать, потому что на фермах низка механизация, а ведь почти все механизмы для облегчения труда на этих фермах имеются, только надо к ним отнести по-хозяйски, а отряду по механизации ферм монтировать так, чтобы работали механизмы не один день.

А. ПЕРМИНОВ.

Ждут шихту мартены

В проекте Директив XXIV съезда КПСС планируется создать за годы девятой пятилетки устойчивую материально-техническую базу.

Выполнение Директив XXIV съезда КПСС будет во многом зависеть от механической оснащенности всех отраслей нашей страны, рычагом которой является металлургическая промышленность.

Ни одна отрасль народного хозяйства не может обойтись без металла. Металл — это машины, станки, различное оборудование. Необходимо своевременно и полностью обеспечивать сырьем металлургов. Одним из видов этого сырья является металлический лом, потому что 50 процентов стали выплавляется в стране из него.

Всем предприятиям, организациям, колхозам и совхозам дан план сдачи

металлолома по месяцам, кварталам и в целом на год. Однако не везде руководители относятся к этому делу добросовестно. Не выполняются планы сдачи металлолома Пижемским леспрохозом, лесхозом, межколхозной строительной организацией, совхозом «Вякшенерский», колхозом имени Кирова и другими. А в каждом из них находится более ста тонн металлолома и непригодной техники.

В связи с большой потребностью нашей промышленности в шихте областной комитет партии и облисполком объявили недавно в области четырехмесячник по усилению сбора и отгрузки лома черных металлов. Долг руководителей каждого хозяйства — усилить сбор и вывозку имеющегося лома, отходов и непригодной к эксплуатации техники до мая 1971 года. А. ЗИБОРОВ.



Десять лет трудится в Пижемском леспрохозе Александра Александровна Эргле.

В настоящее время она работает торцовщицей в лесоцехе номер два. Вместе со своими товарищами по работе она вырабатывает пиломатериалы.

Встав на трудовую вахту в честь предстоящего XXIV съезда Коммунистической партии, Александра Александровна борется за то, чтобы пиломатериалы вырабатывались только хорошего качества. И это ей удается.

За отличные показатели в работе имя А. А. Эргле занесено на Доску почета предприятия.

На снимке: А. А. Эргле. Фото П. Жаровских.

ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ ХЛЕБОРОБОВ

Резервы плодородия

Смоленск. Свыше трех миллионов тонн органических удобрений вывезли на поля земледельцы Смоленской области. Это вдвое больше, чем в прошлом году. Подготовлением и доставкой органики заняты в основном специализированные отряды и механизированные звенья колхозов и совхозов.

Валы на полях

Алма-Ата. Щедра на обильные снегопады зима в Казахстане. Несмотря на сильные ветры, хлеборобы республике используют на снегозадержании всю технику. Снежные валы уже протянулись на десятки с лишним миллионах гектаров — площади вдвое большей, чем в прошлом году.

Поучителен опыт «белой пахоты» у механизаторов Кустанайской области. Здесь используют даже мощные «Кировцы». По 3 снегопаха тянут они за собой, обрабатывая за день по 100 и более гектаров. Слой плотного наста достигает в некоторых хозяйствах полуметра.

Из мастерских в работу

Ставрополь. Десятки хозяйств Ставрополя досрочно завершили ремонт техники. На линейку готовности в крае поставлено более 10 тысяч тракторов, почти все сеялки и культиваторы. (ТАСС).

Вдохновляющие

В социалистическом государстве, говорил В. И. Ленин, хозяйственное дело — наше общее дело, это самая для нас интересная политика. Проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы, в котором развернута широкая программа поступательного движения нашей Родины к коммунизму, — наглядный пример ленинского отношения партии к вопросам развития советской экономики.

Задания новой пятилетки разработаны на основе глубокого научного обобщения практики коммунистического строительства, итогов истекшего пятилетия. Выполняя решения XXIII съезда КПСС, советский народ под руководством партии добился новых побед в создании материально-технической базы коммунизма, достиг крупных успехов в развитии экономики, науки и культуры, повышении народного благосостояния. Упрочилось морально-политическое единство советского общества, дальнейшее развитие получила социалистическая демократия. Возрос международный авторитет нашей Родины. Укрепилась ее оборонная мощь.

Основная цель деятельности партии, наших планов — благо народа. Этим пронизан весь проект Директив. «Главная задача пятилетки, — говорится в

нем, — состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда».

Экономическая мощь страны — важнейшее условие повышения уровня жизни советских людей. На 37—40 процентов предусмотрено проектом Директив увеличить за пятилетие национальный доход страны, при этом не менее 80 процентов его прироста надо будет получить за счет повышения производительности труда.

Исходя из основных задач новой пятилетки, партия намечает осуществить широкую программу социальных мероприятий, ускорить темпы научно-технического прогресса и обеспечить осуществление единой технической политики; всемерно развивать фундаментальные и прикладные научные исследования и быстрее внедрять их результаты в народное хозяйство; последовательно развивать сотрудничество с социалистическими странами, всемерно содействовать укреплению мировой системы социализма.

Основная задача промышленности в новой пятилетке заключается в расширении и совершенствовании индустриальной

базы развития социалистической экономики, особенно сельского хозяйства и связанных с ним отраслей, в повышении технического уровня и эффективности производства, коренном улучшении качества продукции.

Производство промышленной продукции за пятилетие возрастет на 42—46 процентов. Более высокими темпами намечается развивать промышленность, производящую товары народного потребления. Высоких рубежей достигнут все отрасли промышленности. Ускоренные темпы будут характерны для электроэнергетики, особенно атомной, машиностроения, химической, нефтехимической и газовой промышленности.

В области сельского хозяйства задача состоит в том, чтобы увеличить среднегодовой объем производства сельскохозяйственной продукции по сравнению с предшествующим пятилетием на 20—22 процента, обеспечить более полное удовлетворение возрастающих потребностей в продуктах питания и промышленности в сырье. Решающее условие выполнения этой задачи — всемерное укрепление материально-технической базы сельского хозяйства, последовательное осуществление курса на его интенсификацию путем химизации, комплексной механизации земледелия и животноводства, широкой мелиорации земель.



Валентина Томилова работает ветеринарным техником в колхозе «Путь к коммунизму». Каждое утро она идет или едет на попутной подводе на фермы, к колхозникам, туда, где требуется ее помощь, где необходим ее совет. Валентина специальность — нужная в колхозе и молодой веттехник стремится работать с максимальной отдачей на пользу общественному хозяйству.

Фото Б. Василькова.

ВИЗИТНЫЕ КАРТОЧКИ САПЕРА

Александр Петрович Зубов из деревни Большой Лом — бывший сапер ефрейтор. Он бережно хранит орденскую книжку, удостоверения к медалям и несколько благодарностей Верховного Главнокомандующего. Перебирая пожелтевшие документы периода Великой Отечественной войны, перед его глазами возникают яркие эпизоды жестоких сражений против немецко-фашистских захватчиков, свидетелем и непосредственным участником которых ему довелось быть.

— Многие фронтовики хорошо помнят визитные карточки саперов: «Мин нет», «Разминировано», «Очищено от мин», «Внимание, мины!». «Заминировано, обезд справа», — говорит Александр Петрович.

Служба у А. П. Зубова была не из легких. Боевой путь отважного сапера начался летом 1942 года, когда гитлеровцы перешли в наступление на Воронежском направлении.

— На направлениях вероятного наступления мы, саперы, по ночам устанавливали мины и фугасы, — вспоминает

он. — К намеченным участкам дорог выходили скрытно, используя ложины и овраги. Минировали для того, чтобы дороги наши оцетинились, вздыбились против фашистских захватчиков и стали бы для них дорогами смерти.

...В августе 1943 года войска Степного фронта после освобождения Харькова устремились к Днепру. Темпы наступления с каждым днем нарастали. Не имея сил сдержать натиск Советских войск, гитлеровцы начали поспешно отходить с Левобережной Украины. В ходе преследований противника приходилось преодолевать большие трудности. Разрушенные мосты через многочисленные реки крайне осложняли подвоз материальных и технических средств.

— В этих трудных условиях, рассказывает товарищ Зубов, — саперам приходилось много работать над восстановлением мостов, дорог с тем, чтобы наступающие части получили своевременно все необходимое для успешного выполнения поставленной задачи.

В результате героических

усилий всех родов войск к концу сентября 1943 года Днепр был форсирован на участке в 750 километров, а на его правом берегу было захвачено свыше 20 плацдармов.

Двигаясь в боевых порядках наступающих войск, саперы тщательно изучали подходы к рекам, измеряли ширину и глубину водных преград, определяли крутизну берегов, а затем наводили через них переправы.

Однажды, обеспечивая переправу войск, А. П. Зубов был тяжело ранен. После длительного лечения снова вернулся на фронт.

Вот в его руках благодарность Верховного Главнокомандующего за отличные боевые действия против немецких захватчиков на подступах к Бухаресту. И сразу же он вспоминает: «Гитлеровцы стремились любой ценой не допустить проникновения Советских войск в Румынию, так как не хотели потерять крупный источник продовольствия и горючего. Поэтому немцы здесь долго и тщательно строили свою оборону. Однако укрепления врага рухнули наши войска устремились вперед».

...Октябрь 1944 года. Советские войска нанесли удар по Будапешту. Враг сопротивлялся яростно и ожесточенно. Одна за другой следовали его контратаки. На подступах

к Будапешту, на его улицах и площадях фашисты заложили большое количество мин. Но отступая, не всегда успевали их взрывать. И саперам приходилось трудиться, не покладая рук, расчищая маршруты для движения войск. Многодневный штурм Будапешта завершился разгромом окруженной группировки.

В этих боях особо отличился ефрейтор А. П. Зубов. Он был награжден орденом Красной Звезды. Награду получил в торжественной обстановке перед строем боевых товарищей в центре Будапешта.

Воевал Александр Петрович и в Чехословакии.

В августе 1945 года ему пришлось участвовать в боях против Квантунской армии на полях Маньчжурии.

Кроме Красной Звезды А. П. Зубов награжден медалями «За взятие Будапешта», «За освобождение Праги», «За победу над Германией», «За победу над Японией».

После войны отважный сапер добросовестно трудится в своем родном колхозе «Коммунар». Почти каждый год он получает премии, подарки и другие поощрения.

Мужество и стойкость этого бойца на полях сражений, его добросовестное отношение к своим трудовым обязанностям могут служить примером для нашей молодежи.

Г. ТЕПЛЯКОВ,

ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ ЗАВОД — ПОМОЩНИК ФЕРМ

Всесоюзный авторитет Резекненский завод доильных установок завоевал за годы восьмой пятилетки. На прежних производственных площадях он удвоил выпуск аппаратуры и стал головным предприятием по производству малокопроводов и стационарных доильных установок «ДАС-2», «Даугава-100», «Даугава-200». Поиск 600 заводских рационализаторов и изобретателей помог сделать конструкцию молокопровода более удобной и экономичной в эксплуатации.

В новой пятилетке машиностроители решили удвоить выпуск аппаратуры для животноводческих ферм. В цехах ведется подготовка к серийному производству автоматической доильной машины «АДМ-8». Она во многом превзойдет свою предшественницу «Даугаву». В ней предусмотрен автоматический, с программным управлением стэнд промывки молокопровода. Достаточно нажать кнопку и — реле времени возьмет под свой контроль промывку до-

ильной аппаратуры холодной, горячей водой и специальным моющим раствором. В комплект входит также система быстрого охлаждения надоенного молока, более мощная вакуумная установка, устройство для подъема ветвей молокопровода.

Пройдет немного времени, и новая машина пополнит технический арсенал животноводов.

(Корр. ТАСС). Резекне, Латвийская ССР.

перспективы

Беседа с читателем

Труженики колхозов и совхозов призваны добиваться повсеместно роста урожайности сельскохозяйственных культур. Ключевой проблемой остается рост производства зерна. В девятой пятилетке предстоит обеспечить среднегодовой валовой сбор зерна не менее 195 миллионов тонн, среднегодовое производство не менее 14,3 миллиона тонн мяса, 92,3 миллиона тонн молока, 46,7 миллиарда яиц и 464 тысячи тонн шерсти.

К 1975 году поставки сельскому хозяйству минеральных удобрений намечается довести до 72 миллионов тонн. В эксплуатацию вступят миллионы гектаров новых орошаемых и осушенных земель, обводненных пастбищ, лесных полос. Повысятся темпы строительства крупных водохранилищ и оросительных систем.

Колхозы и совхозы предусматривается оснастить тракторами повышенной мощности, высокопроизводительными зерноуборочными комбайнами широкозахватными и многорядными машинами, а также комбинированными машинами, выполняющими за один проход агрегата несколько технологических операций. Поставляя сельскому хозяйству новую технику, заводы обязаны будут полностью удовлетворять потребности в запасных частях к тракторам, автомобилям и сельскохозяйственным машинам. Поднимается энергово-

руженность колхозного и совхозного производства.

В новой пятилетке предполагается увеличить примерно на 30 процентов реальные доходы в расчете на душу населения. Средняя заработная плата рабочих и служащих поднимется на 20—22 процента, оплата труда колхозников в общественном хозяйстве колхозов — в среднем на 30—35 процентов. Основным источником роста этих доходов, как и прежде, должна быть оплата по труду. На 40 процентов возрастут общественные фонды потребления.

Росту реальных доходов трудящихся будут способствовать увеличение товарных ресурсов, более полное насыщение рынка высококачественными товарами в нужном ассортименте, стабильность государственных розничных цен на товары народного потребления, снижение цен на отдельные их виды, улучшение торговли, расширение объема бытовых услуг, предоставляемых населению.

Жилой фонд страны в новом пятилетии пополнится 565—575 миллионами квадратных метров. Будут дальше развиваться жилищно-строительная кооперация, индивидуальное строительство. Расширятся работы по благоустройству населенных пунктов, улучшению коммунального обслуживания населения. Неуклонно

будут сближаться уровни жизни жителей города и села.

Большое внимание в проекте Директив уделяется вопросам дальнейшего улучшения здравоохранения, всестороннего развития народного образования и социалистической культуры.

Язык цифр — емкий и красноречивый. Цифры Директив выражают вдохновляющие перспективы развития нашей страны. С огромным вниманием изучают и обсуждают их советские люди. Живой интерес проявляет к проекту нового пятилетнего плана СССР мировая общественность.

Наши планы — это руководство к действию. Выполняя их, советские люди своим трудом приближают торжество коммунизма. Труд — источник богатства, подчеркивается в проекте Директив, и только рост производительности труда на каждом рабочем месте и повышение эффективности всего народного хозяйства приумножат те блага, которые получают советские люди.

Выполнение нового пятилетнего плана — дело партии, Советов, профсоюзов, комсомола, дело всего народа, каждого советского человека. В результате его осуществления наша Родина станет еще более сильной и могучей, сделает еще один важный шаг к завершению создания материально-технической базы коммунизма.

К. СКАЧКО.



От того, какое качество имеет принятое от колхозов и совхозов молоко, правильно ли приготовлены реактивы для его проверки доброкачественно ли вымыта мойкой посуда, зависит качество выпускаемой Тоншаевским маслозаводом продукции. Поэтому роль лаборанта на этом предприятии очень велика.

Зоя Павловна Трегубова работает лаборантом на маслозаводе около семи лет. Вся работу выполняет быстро и качественно. В настоящее время она выполняет обязанности старшего лаборанта. Знания и опыт, приобретенные за время работы на заводе, позволяют ей успешно справляться с возложенным на нее делом.

На снимке: З. П. Трегубова проверяет качество поступившего молока.

Фото Б. Василькова.



1 марта исполнилось 125 лет со дня рождения известного ученого-естествоиспытателя Василия Васильевича Докучаева (1846—1903). Уже в докторской диссертации «Русский чернозем...» он высказал оригинальные мысли о почве. В своих дальнейших работах ученый сформулировал главные положения современного почвоведения, дал первую научную классификацию почв, основанную на изучении длительной истории их образования, заложил основы учения о географических зонах.

Фотохроника ТАСС.

УЧИТЬ ЛЮБИТЬ КРАСОТУ

—«Таня, вот так надо делать...»

Анастасия Семеновна наклоняется к девочке, берет у нее пяла, показывает, поправляет. Вот она подходит к другой девочке.

—«Хорошо, Вера, хорошо».

Идет занятие кружка художественного вязания при детском секторе центрального клуба Пижемского леспромхоза.

В ярко освещенной комнате за длинным столом, украшенном разноцветьем ниток, сидят около двадцати девочек — учениц третьих и четвертых классов. Эти девочки пока новички, и начинают они, соответственно с «азов»: вышивают веревочкой — самым простым способом. Но пройдет немного времени и каждая из них покажет свой талант, художественный вкус, оригинальный рисунок.

Это очередная группа вышивальщиц. А таких групп у Анастасии Семеновны Русаковой было не мало за двенадцать лет. Не не оговорился. Именно за двенадцать. И учениц у нее было много. Например, теперешняя заведующая детским сектором Т. Дербенева училась вышиванию у А. С. Русаковой в одной из первых групп.

Работает Анастасия Семеновна весовщицей на железнодорожной станции. И хотя не очень много у нее лишнего времени, она по вечерам торопится к девочкам, которых учит любить красоту, ценить народное рукоделие.

Неплохо бы показывать творческие работы маленьких вышивальщиц — организовывать время от времени в клубе выставки. Мне кажется: такие выставки были бы интересны не только тем, кто увлекается этим старинным народным искусством.

В. НИКОЛАЕВ.

КОНЦЕРТ УЧАЩИХСЯ

Большеашкатский клуб полон зрителей. Сюда после трудового дня собрались рабочие первого отделения совхоза «Вякшенерский», чтобы посмотреть концерт учащихся шестого класса Большешелковской восьмилетней школы.

В назначенное время ведущий объявил номер и в миг сцена преобразилась. Мальчики и девочки в ярких костюмах закуружились, исполняя марийский национальный танец. Зрители долго аплодировали юным танцорам.

В течение вечера один номер сменял другой. Школьники исполнили несколько песен и танцев, читали стихи, показали сценки. Понравились зрителям в исполнении группы девочек «Танец дружбы», песня «Три танкиста», прочитанное учащимся Поповым стихотворение «Будьте бдительны, люди!» и ряд других номеров.

В начале концерта учительница, классный руководитель Л. В. Хлыбова прочитала собравшимся в клубе лекцию «Физическое воспитание детей в семье».

Хорошо прошел вечер. Довольными остались и зри-

тели, и самодеятельные артисты.

Н. ВТЮРИНА,
заведующая клубом.

ЗРИТЕЛИ БЛАГОДАРНЫ

Интересный вечер, посвященный годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота, состоялся в Большешелковском клубе колхоза имени Ленина. После содержательного доклада, посвященного этой знаменательной дате, прочитанного директором восьмилетней школы Ю. В. Хлыбовым, самодеятельные артисты клуба дали концерт на два отделения.

Трудно назвать лучшие номера. Каждый из них зрители принимали с восторгом, подолгу не отпускали артистов со сцены. Но бывшие солдаты больше всего, конечно, благодарны преподавателю истории Н. С. Комарову за художественное чтение отрывка из поэмы Твардовского «Василий Теркин». В герою поэмы многие видели свое боевое прошлое.

Песни о мужественных разведчиках и моряках, жизнерадостные танцы и юмористические сценки. Каждый номер тепло был встречен благодарными односельчанами.

В. ВЛАДИМИРОВ.

НАШИ ОСТРОВА

• Короткий рассказ

В детстве в каждом из нас жила мечта о больших путешествиях, о дальних странах. Правда, все мы только мечтали. А вот Володька Фадеев, можно сказать, уже и готовился в путешественники.

Часто целыми днями он пропадал неизвестно где и приносил домой корни растений, как нам казалось, похожие на человечков, гладкие камешки, куски коры, иногда цветок — словом, все то, что можно было найти в лесу, на лугах и на речке.

После этого Володька обычно рассказывал о своих походах. А рассказывать он умел и мы слушали его, затаив дыхание. Когда он кончал, некоторые из ребят, по своему озорству, говорили: «Врешь ты все, Вовка». Но он не обижался на такие слова, а опять уходил, бродил где-то и приносил новые впечатления от встреч с природой.

Однажды Володя сказал нам, что открыл необитаемый остров. Мы удивились. Ведь наша Унжа была не судоходной. Это совсем небольшая речка. Почти везде ее было нетрудно перейти вброд. И никто никогда не открывал на ней островов. Но Вовка сказал, что за поселком речка больше, даже омота есть. Там и находится этот остров.

Поселок наш небольшой. По утрам нас будили петухи и звон коровьих колокольчиков. Но в то утро мы встали до петухов и отправились в путь раньше, чем пастух выгнал стадо коров. Мы шли по тропинке вдоль берега. Володька — впереди. Трава была в росе и наши ноги немного заблзи, но мы почти не замечали этого: радовались хорошему солнечному утру и были заняты мыслями о неведомом, таинственном острове, встреча с которым нам предстояла.

Скоро показался и остров. Он находился в том месте, где река делала петлю и была намного шире, чем в других местах. Что мы увидели дальше — это нас поразило. Остров-то не был необитаемым.

Его уже кто-то обжил без нас.

На острове, у самой воды горел костер. Около возились двое незнакомых парней. Один разгребал сучком костер, а другой обламывал березку.

Вот так необитаемый остров! Мы все усталились на Володьку...

—Эй, вы! — крикнул он. — Уходите отсюда! Это наш остров! — и кинулся к тому, который обламывал березку.

—Брысь, шкет! — отмахнулся тот и щелкнул Володьку по носу.

—А ты, ты вредитель, если березку ломаешь, — не уступал Володька.

—Ах ты, шкет! Да я тебя искусаю сейчас! — двинулся на него парень.

Видя такое, мы закричали и оравой кинулись на выручку друга.

В это время парень, который был у костра, поднялся и сказал своему разгорячившемуся товарищу:

—Не связывайся ты с ними, с мухоморами. Может они природу охраняют. — и оба быстро стали уходить.

—Сами мухоморы, — крикнул им вслед оскорбленный Вовка.

Он еще долго возмущался тем, что остров, открытый им, был обезображен костром, и что березка осталась поломанной. В конце концов он успокоился и мы все взялись за восстановление острова и его изучение. А потом отдыхали на этом небольшом клочке земли, находящемся среди небольшой речки Унжи и вслух мечтали о долгих путешествиях, об океанах с большими островами и дальних странах.

Путешественниками мы так и не стали. Кто-то из наших товарищей работает в городах и селах, кто-то учится. Володька поступил в институт, учится хорошо. Он член студенческого научного общества. Занимается исследовательской работой. Я знаю, Вовка будет ученым. Он в нем поселился с детства.

В. ТРУШКОВ.

Огни сельских клубов

Сельская новь

ДОМ КУЛЬТУРЫ: ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Так повелось в этом молдавском селе. Если у кого из жителей возникли вопросы, за ответом люди идут в Дом культуры. В фойе, украшенном национальной росписью, всегда имеются свежие газеты и журналы. О местных новостях можно узнать, прочитав стенгазету. Здесь же, под стеклом, — экспонаты краеведческого музея. А на самом видном месте — три ящика: вопросов, предложений и замечаний.

Казалось бы, чего проще односложно ответить на вопросы: «Что такое мелиорация?», «В каком году написана опера «Иван Сусанин»? Или на предложение построить в селе стадион. Но совет Дома культуры — в него входят учителя, врачи, специалисты сельского хозяйства — поступает иначе: одни записки он передает в местное общество «Знание, дружба — в сельсовет, третьи — в правление колхоза, а иные — в партийную организацию. Так из вопросов рождаются обстоятельные лекции о новых исследованиях в области космических полетов,

о мелиорации земель, о жизни и творческом пути русского композитора М. И. Глинки и другие. В минувшем году поступившие вопросы подсказали темы более трехсот лекций.

В Пеленийском Доме культуры колхозники учатся понимать прекрасное и ведут горячие диспуты на самые разные темы. На конференции, прошедшей под девизом «В человеке должно быть все прекрасно», жители села обсуждали проблему воспитания молодежи.

Две сельские библиотеки регулярно организуют литературные вечера, беседы, помогают школьникам и заочникам вузов. По душе находят себе занятие в Доме культуры любой. Драматический коллектив, начавший свою историю 20 лет назад, ставит интересные спектакли. Популярны народный хор, участники которого не только поют, но и сами сочиняют музыку.

(Корр. ТАСС).
с. Пеления,
Молдавская ССР.

Новые фильмы



Киностудией имени А. Довженко выпущен новый широкоэкранный двухсерийный фильм «Семья Коцюбинских», поставленный режиссером Т. Левчуком по сценарию А. Левады. Оператор — В. Войтенко.

По жанру — это кинороман, воссоздающий историческую картину жизни Украины предреволюционных и революционных лет. События в фильме начинаются в 1912 году и заканчиваются в 1918 году разгромом контрреволюционного гнезда Центральной Рады и освобождением Киева.

В основе сюжета — история семьи Коцюбинских — представительницы передовой интеллигенции, ставшей на ленинский путь пролетарского интернационализма, борьбы за революцию.

На снимке: кадр из фильма. Встреча накануне штурма Зимнего. Юрий Коцюбинский (Ю. Демич, слева); Виталий Примаков (А. Локтев).

Фотохроника ТАСС.

Редактор А. В. МАЛЬЦЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.

Заказ 121

Тираж 3897